

## 艺校党建简讯 2023 第 6 期

全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持多思多想、学深悟透，坚持知行合一、学以致用，推动理论武装工作。

### 近期学习

2023年9月25日，学校党总支理论学习中心组（扩大）学习会在会议室召开，全体校领导参加本次的学习，中心组学习秘书列席。吴伟灿同志领学“深刻把握以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务和全面建设社会主义现代化国家的战略部署和要求”；深入学习领会习近平总书记关于全面从严治党、推进自我革命的重要论述；深入理解把握习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述；深入学习领会习近平总书记关于发扬斗争精神、应对风险挑战的重要论述；曾冬冬同志领学“深入学习《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》”学习内容，其他校领导交流学习体会发言。



## 党日活动 | 文艺思政 以新时代文艺精品促思想政治工作

### 我校组织党员教师观摩学习原创红色题材话剧《春园·1923》

为推动革命精神薪火相传，坚持党史学习教育常态化长效化，11月21日下午，学校组织党员教师在广东艺术剧院观摩由广东省演出有限公司、中国共产党第三次全国代表大会会址纪念馆、广州文学艺术创作研究院联合出品的原创话剧《春园·1923》，进行了一次沉浸式视听体验的文艺思政课学习。



1923年6月12日至20日，中国共产党第三次全国代表大会在广州召开，正确地确定了革命统一战线的方针，促进了国共合作的形成。话剧《春园·1923》紧紧围绕“找寻”这个主题，通过亲历者回溯历史的叙事方式，以现代戏剧的表现手法将三个时空的故事进行串联。该剧以中共三大会址纪念馆首位讲解员追忆中共三大会址寻找的曲折过程为切入点，重温了1923年6月来自全国各地的代表们云集广州、出席中国共产党第三次全国代表大会的故事，集中展示了中共

三大 9 天会议上的激烈争论以及观点碰撞背后共产党人为国家前途和民族命运积极求索的精神。演出结尾，全场观众起立与台上演员齐唱《国际歌》，奔放激越、催人奋进的旋律再次点燃了演出现场的气氛。



推动学校新时代思想政治工作守正创新发展，更加注重以文化人、以文育人。提升文艺人才培养，结合“四史”教育等主题学习教育活动，为做好思想政治工作夯基。打造高水平文艺人才队伍，夯实文艺精品融入思想政治工作的基础。推动师生常态化参与文艺创作实践活动，实现思想政治工作的入脑、入心、入行。





## 广州大学党委书记、校长魏明海率队到我校指导工作

11月29日上午，广州大学党委书记、校长魏明海，分管副校长吴开俊等一行莅临我校调研、检查和指导工作，学校党总支书记吴伟灿、校长睦美琳、副校长倪怡华、副校长徐文健等领导班子成员参与本次调研、检查。



魏书记一行听取了我校近三年主要工作和取得的成绩，对刚刚结束的审计工作做总结并为接下来工作提出明确的要求。魏书记对学校教书育人成绩予以高度肯定，对学校办学思路予以指导，通过本次实地考察及会议座谈的方式调研我校目前发展上存在的困难，并表示将从多个方面考虑这个关键问题给出最终解决办法。



此前，11月14日下午，我校党总支书记吴伟灿率队到广州大学向分管副校长吴开俊汇报关于艺校在党组织领导作用发挥、政治功能和组织功能发挥两方面的具体情况，学校的党建工作得到了大学校领导的认可。

艺校党总支委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习宣传贯彻落实党的二十大精神，认真履行党建第一责任人职责，紧紧围绕为党育人、为国育才，不断推动党的领导和党的建设落实到位，以高质量党建引领学校高水平中职建设取得扎实成效。

### **积极服务街区，共建平安幸福社区——我校获评为社会责任担当先进单位、党员教师获评为志愿服务奉献奖**

过上美好生活，是人们的共同期盼；增进民生福祉，是发展的根本目的。党的二十大作出增进民生福祉、提高人民生活品质的重大部署。近年来，广州市艺术学校（广州大学附属艺术学校）坚持以人民为中心的发展思想，团结全体师生沿着高质量发展道路稳步前进，努力助推学校高水平中职学校建设的同时，聚焦民生关切，满足人民之需，积极推动服务民生福祉工作在广州艺校和所属街区落地落实，让现代化建设成果更多更公平地惠及街区人民，在民生这张答卷上写出更好成绩。

在服务街区方面，学校主动担当，依托天河区长兴街道、科艺社

区科普、文化、绿色资源优势，组建师生志愿服务队伍，与街道、社区携手共建共治共享，群策群力，广泛参与长兴街疫情防控、文明创建等工作，共同建设幸福和谐街区，营造了共建共治共享的良好氛围。特别是在新冠疫情暴发的特殊时期，在人民群众生命受到威胁的时刻，学校广大党员教师、干部和群众，危难时刻挺身而出，为平安幸福社区建设作出了广州艺校贡献，学校获评为“社会责任担当先进单位”，3名党员教师获评“志愿服务奉献奖”，表彰活动受到南方报业传媒集团官方新闻“南方 Plus”等媒体报道、转载，引起社会广泛反响。



## 党建引领 助力成长——第三党支部党员教师带领学生参加 长兴街科艺社区系列文化活动

12月5日，幸福社区美丽科艺系列活动之一“大城名园·红土情思”征文和摄影作品颁奖展示活动，在天河区长兴街科艺社区内的广东省土壤科学博物馆隆重举行。此次活动由广东散文诗学会、广东省土壤科学博物馆、中国科学院华南植物园、天河区文学艺术界联合会、天河区摄影家协会、长兴街科艺社区居民居委会等单位联合举办，是

提升文明社区新时代新活力的重要文化活动。参与表彰的我校第三党支部党员刘利国、吴庞敏老师及美术专业获奖学生共同参加了颁奖展示活动。

我校积极组织学生参与本次文化活动。师生们发挥专业特长，以随身相机或笔记等各种形式，记录下了自己的心路历程和对所见所闻的感悟。一幅幅摄影作品，一篇篇心路文章，展示了我们美丽的校园和丰富多彩的大城名园的魅力。参与者用文字和镜头展示了各自心目中对校园、对大城名园的情感和独特视角。这样的活动将不仅丰富了参与者的艺术素养和摄影技巧，也让他们更深入地了解 and 认识学校和城市的美丽与特色。

这次活动以党建引领学生成长、以文艺活动助力学生成才。比赛和相关表彰共同激发学生参与校园文化建设及社区事务的热情。学生们不仅在艺术美感和摄影技巧方面得到锻炼，而且丰富了社会经验，陶冶情操，培养责任感和奉献精神，增强了社区大家庭同属一盘棋的认同感与归属感。同时，活动也为学生们提供了一个展示自己才华的舞台，进一步激发了他们的创造力和创新能力，为未来参与建设相关公共文化服务，不断落实生态文明思想打好基础。



(刘利国供稿)